
 

D. José Carlos Terraz Presidente de ERPA (Información de

Interés)

15, febrero 

Queremos felicitar a D. José Carlos Terraz Cuenca, Gerente de Granja Pinseque y Presidente de AviAlter
(Asociación Profesional de Avicultura Alternativa)  por su nombramiento, el pasado jueves 8 de febrero, como
nuevo Presidente de ERPA (European Rural Poultry Association). 

Este nombramiento tuvo lugar en la Asamblea Interna de ERPA  que precedió a la Asamblea General Pública
celebrada el viernes 9 de febrero.

Dicha Asamblea General tuvo como hilo conductor el Bienestar Animal. 

En este marco se presentó la nueva Marca de Huevos ANDA, marca de calidad diferenciada y aval de
bienestar animal fruto de un interés compartido y de la confianza entre ANDA (Asociación Nacional de
Defensa de los Animales) y AviAlter
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Połączenie telewizji satelitarnej z usługami streamingowymi

województwo mazowieckie
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W dzisiejszych czasach odbiór telewizji znacznie się zmienił. Widzowie coraz częściej szukają

rozwiązań, które łączą stabilność tradycyjnej telewizji satelitarnej z elastycznością nowoczesnych

platform streamingowych. Taki hybrydowy system pozwala cieszyć się zarówno ulubionymi

kanałami w jakości 4K, jak i bogactwem treści na żądanie.

Niektórzy myślą, że muszą wybrać jedną z opcji, ale praktyka pokazuje, że najlepszym

rozwiązaniem jest połączenie obu światów. Telewizja satelitarna zapewnia niezawodny dostęp do

kanałów sportowych, informacyjnych i rozrywkowych bez zależności od jakości połączenia

internetowego, podczas gdy platformy streamingowe oferują możliwość obejrzenia filmów, seriali i

programów w dogodnym czasie.

Dlaczego warto łączyć oba światy telewizji

Wiele osób nie zdaje sobie sprawy, że współczesne dekodery satelitarne potrafią znacznie więcej niż

tylko odbierać sygnał z satelity. Nowoczesne modele wyposażone są w porty internetowe i systemy

operacyjne pozwalające na instalację aplikacji streamingowych. Dzięki temu na jednym urządzeniu

możemy mieć dostęp zarówno do tradycyjnych kanałów, jak i do usług takich jak Netflix czy HBO

Max.

Warto zwrócić uwagę na jeden ważny aspekt środowiskowy. Telewizja satelitarna emituje znacznie

mniejszy ślad węglowy na godzinę oglądania niż streaming. Średnia emisja dla telewizji satelitarnej

wynosi zaledwie 4,7 g CO2, podczas gdy dla streamingu to aż 26,2 g CO2. Łącząc oba rozwiązania,

możemy zmniejszyć całkowity wpływ naszego rozrywkowego hobby na środowisko.

Rekomendowani instalatorzy CYFRA.TV ® często podkreślają, że taki hybrydowy system jest

szczególnie korzystny dla rodzin, gdzie różne pokolenia mają różne preferencje co do sposobu

konsumowania treści. Starsi członkowie rodziny mogą cieszyć się tradycyjnym programem

telewizyjnym, podczas gdy młodzież będzie korzystać z platform streamingowych.

Wybór odpowiedniego dekodera satelitarnego z funkcjami

streamingowymi

Nie wszystkie dekodery satelitarne są jednakowe. Przy wyborze urządzenia warto zwrócić uwagę na

możliwość podłączenia do internetu oraz dostępność aplikacji streamingowych. W Polsce dwie

główne platformy — Polsat Box i Canal+ — oferują zaawansowane dekodery 4K z funkcjami

hybrydowymi.

W ofercie Polsat Box znajdziemy modele takie jak Polsat Box 4K, Polsat Box 4K Lite oraz Soundbox

4K. Te urządzenia obsługują popularne serwisy streamingowe, w tym HBO Max, Disney+, Sky

Showtime i Polsat Box Go. Ważne jest, aby pamiętać, że niektóre aplikacje, na przykład Netflix, nie

są dostępne na dekoderach Polsat Box.

Canal+ z kolei oferuje dekodery Dualbox+ 4K oraz Ultrabox+ 4K. Urządzenia te umożliwiają

korzystanie z usług takich jak Netflix, Player, HBO Max i Viaplay. Należy jednak pamiętać, że

Disney+ oraz Sky Showtime nie są dostępne na dekoderach satelitarnych Canal+.

Podczas zakupu dekodera warto sprawdzić, czy posiada on wystarczającą ilość portów HDMI, USB

oraz czy obsługuje połączenie Wi-Fi lub przynajmniej ma port LAN do podłączenia kabla sieciowego.

Warto również zwrócić uwagę na pamięć wewnętrzną urządzenia, która wpływa na płynność

działania aplikacji streamingowych.
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Przygotowanie instalacji satelitarnej

Zanim zaczniemy korzystać z funkcji streamingowych, musimy mieć prawidłowo skonfigurowaną

instalację satelitarną. Dla odbioru polskich pakietów telewizyjnych z satelity Hotbird w Warszawie i

okolicach, antena satelitarna powinna być ustawiona na azymut około 190 stopni, a elewacja

powinna wynosić około 30 stopni.

Monterzy anten satelitarnych zalecają stosowanie anten o średnicy minimum 80 centymetrów dla

zapewnienia stabilnego odbioru sygnału, zwłaszcza w warunkach pogodowych takich jak ulewy czy

obfite opady śniegu. W przypadku instalacji w domach jednorodzinnych lub na wieżowcach,

profesjonalni instalatorzy często stosują anteny offsetowe ze względu na ich lepszą wydajność i

mniejszą podatność na zbieranie śniegu.

Podczas ustawiania anteny, kluczowe jest osiągnięcie odpowiednich parametrów jakości sygnału.

Dla telewizji satelitarnej DVB ! S2 minimalna wartość parametru MER (Measure Error Ratio) powinna

wynosić 12 dB, ale dla zapewnienia stabilnego odbioru w każdych warunkach zaleca się wartość 15

dB lub wyższą. Profesjonalni instalatorzy używają specjalistycznych mierników do dokładnego

ustawienia anteny.

Warto zwrócić uwagę na jakość stosowanych elementów instalacji. Kable koncentryczne powinny

być wykonane z pełnej miedzi, a złącza F muszą być dokładnie zamontowane, aby uniknąć utraty

sygnału. W sklepach internetowych znajdziemy wysokiej klasy produkty od uznanych producentów,

które zapewnią trwałość i niezawodność instalacji przez wiele lat.

Podłączenie dekodera do internetu

Po prawidłowym uruchomieniu telewizji satelitarnej, kolejnym krokiem jest podłączenie dekodera do

internetu. Istnieją dwie główne opcje: połączenie przewodowe (LAN) lub bezprzewodowe (Wi-Fi).

Połączenie przewodowe jest zdecydowanie bardziej stabilne i zalecane, zwłaszcza jeśli planujemy

korzystać z usług streamingowych w jakości 4K. Wymaga to jednak doprowadzenia kabla

sieciowego od routera do miejsca instalacji dekodera. W przypadku nowych instalacji warto

rozważyć ułożenie odpowiednich kabli już na etapie budowy lub remontu.

Połączenie bezprzewodowe (Wi-Fi) jest bardziej elastyczne, ale może być mniej stabilne,

szczególnie jeśli dekoder znajduje się daleko od routera lub w pomieszczeniu z wieloma

przeszkodami (ściany, meble metalowe itp.). W takich sytuacjach warto rozważyć zakup

specjalnych wzmacniaczy sygnału Wi-Fi lub systemu mesh, który zapewni równomierne pokrycie

sygnałem całego domu.

Podczas konfiguracji połączenia internetowego w menu dekodera, należy podać dane sieci Wi-Fi

(nazwę i hasło) lub po prostu podłączyć kabel LAN. Po nawiązaniu połączenia, dekoder

automatycznie sprawdzi dostępność aktualizacji oprogramowania oraz dostępność aplikacji

streamingowych.

Rekomendowani monterzy często podkreślają, że warto przetestować prędkość łącza internetowego

przed podłączeniem dekodera. Dla płynnego odtwarzania treści w jakości HD zalecana jest prędkość

minimum 15 Mb/s, a dla treści w jakości 4K — minimum 25 Mb/s.

Dostępne usługi streamingowe na dekoderach satelitarnych

Po podłączeniu dekodera do internetu, możemy przystąpić do korzystania z usług streamingowych.

Dostępność poszczególnych aplikacji zależy od producenta i modelu dekodera.
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Dekodery Polsat Box, w tym modele takie jak Soundbox 4K i Polsat Box 4K, obsługują następujące

serwisy streamingowe:

HBO Max

Disney+

Sky Showtime

Polsat Box Go

Należy jednak pamiętać, że usługa Netflix nie jest dostępna na dekoderach satelitarnych Polsat Box.

W takim przypadku warto rozważyć zakup osobnego urządzenia streamingowego, takiego jak

Amazon Fire Stick, Apple TV lub Google Chromecast.

Dekodery Canal+, takie jak Dualbox+ 4K i Ultrabox+ 4K, oferują dostęp do nieco innych usług:

Netfliks

Player

HBO Max

Viaplay

Podobnie jak w przypadku Polsat Box, aplikacje takie jak Disney+ oraz Sky Showtime nie są

dostępne na dekoderach satelitarnych Canal+. YouTube również nie jest dostępny bezpośrednio na

tych urządzeniach, choć można obejść to ograniczenie, używając smart TV lub dodatkowego

urządzenia streamingowego.

Warto zwrócić uwagę, że niektóre usługi streamingowe wymagają osobnej subskrypcji, nawet jeśli

aplikacja jest zainstalowana na dekoderze. Na przykład, dostęp do HBO Max wymaga osobnej

płatnej subskrypcji, chyba że jest ona zawarta w pakiecie telewizyjnym.

Porównanie kosztów i korzyści

Przy porównywaniu kosztów telewizji satelitarnej i usług streamingowych, warto spojrzeć na całość.

Abonament telewizji satelitarnej zwykle obejmuje dostęp do dziesiątek kanałów telewizyjnych, w

tym sportowych i filmowych, za jedną miesięczną opłatę. Usługi streamingowe oferują natomiast

elastyczność w doborze treści i brak reklam (w przypadku płatnych subskrypcji).

W praktyce najbardziej ekonomicznym rozwiązaniem okazuje się często pakiet, który łączy telewizję

satelitarną z wybranymi usługami streamingowymi. Na przykład, w ofercie Polsat Box znajdziemy

pakiet Stream+, który łączy dostęp do Disney+ oraz Max w atrakcyjnej cenie, zależnej od

posiadanego pakietu podstawowego.

Canal+ z kolei oferuje różne warianty pakietów z dostępem do Netfliksa. W zależności od

wybranego pakietu (Comfort+, Extra+ lub Superpremium+ 4K), abonenci otrzymują różnej długości

okres darmowego korzystania z tej platformy streamingowej.

Parametr Telewizja satelitarna Streaming

Ślad węglowy 4 ! 7 g CO2 na godzinę 26 ! 2 g CO2 na godzinę

Zależność od internetu Nie jest wymagany do

podstawowego odbioru

Konieczne stałe połączenie o

wysokiej przepustowości

Stabilność odbioru Wysoka, niezależna od pogody Zmienna, zależna od jakości

łącza

Jak widać w tabeli, telewizja satelitarna ma znacząco niższy wpływ na środowisko i niezawodniejszy

odbiór. Jednocześnie platformy streamingowe oferują większą elastyczność i bogatszą bibliotekę

treści on demand.
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Rozwiązanie problemów technicznych

Podczas korzystania z hybrydowego systemu telewizyjnego, mogą pojawić się różne problemy

techniczne. Najczęstsze z nich to:

Brak sygnału satelitarnego podczas złej pogody

Niestabilne połączenie internetowe podczas streamowania

Brak aktualizacji oprogramowania dekodera

Problemy z logowaniem do aplikacji streamingowych

W przypadku problemów z odbiorem sygnału satelitarnego, warto najpierw sprawdzić, czy antena

nie jest zakryta przez gałęzie drzew lub nowe budynki. Czasami wystarczy delikatna korekta

ustawienia anteny, aby przywrócić prawidłowy odbiór. Jeśli problem występuje tylko podczas

intensywnych opadów, może być konieczne zwiększenie średnicy anteny lub zamontowanie

specjalnej osłony antenowej.

Niestabilne połączenie internetowe podczas streamowania często wynika z przeciążenia sieci

domowej lub zbyt dużej odległości od routera. Warto rozważyć modernizację routera na nowszy

model obsługujący standard Wi-Fi 6 lub zakup specjalnego wzmacniacza sygnału. W sklepach

internetowych znajdziemy urządzenia takie jak repeater REBEL KOM1030 dla pasma 2 ! 4 GHz lub

nowszy model REBEL KOM1031 obsługujący zarówno pasmo 2 ! 4 jak i 5 GHz.

Problemy z aktualizacjami oprogramowania i logowaniem do aplikacji streamingowych często

rozwiązują się po restarcie dekodera. Wystarczy odłączyć urządzenie od zasilania na około minutę,

a następnie podłączyć je ponownie. Jeśli problem nie ustąpi, warto skontaktować się z pomocą

techniczną operatora telewizyjnego.

W przypadku bardziej skomplikowanych problemów, rekomendowani instalatorzy oferują pomoc

techniczną zarówno w zakresie konfiguracji instalacji satelitarnej, jak i zoptymalizowania połączenia

internetowego dla potrzeb streamingu. Warto skorzystać z ich doświadczenia, zwłaszcza jeśli nie

mamy pewności co do prawidłowości wykonania instalacji.

Opcje dla zaawansowanych użytkowników

Dla osób bardziej zaawansowanych technicznie, istnieją dodatkowe możliwości rozbudowy

hybrydowego systemu telewizyjnego. Można na przykład rozważyć instalację wielosatelitarnej

anteny, która pozwoli na odbiór kanałów z różnych satelitów. Na satelicie Astra dostępne są między

innymi kanały TV Trwam oraz Radio Maryja, a także liczne niemieckie i francuskie programy

telewizyjne.

Inną opcją jest wykorzystanie modułów CAM CI+. W ofercie Polsat Box dostępny jest Moduł CAM

CI+, a Canal+ oferuje Moduł CAM ECP. Urządzenia te pozwalają na odbiór zakodowanych kanałów

telewizyjnych bezpośrednio w kompatybilnym telewizorze, bez konieczności używania

zewnętrznego dekodera. Jest to szczególnie przydatne dla osób posiadających nowoczesne

telewizory z wbudowanym slotem CI+.

Dla miłośników najwyższej jakości obrazu, warto zwrócić uwagę na dekodery obsługujące

technologię HDR (High Dynamic Range) oraz rozdzielczość 4K. Urządzenia takie jak Ultrabox+ 4K

od Canal+ lub Polsat Box 4K zapewniają doskonałą jakość obrazu zarówno dla kanałów

satelitarnych, jak i treści streamingowych. Należy jednak pamiętać, że do pełnego wykorzystania

możliwości tych urządzeń, potrzebny jest kompatybilny telewizor oraz wystarczająco szybkie łącze

internetowe.

Warto też rozważyć użycie zewnętrznego dysku twardego podłączonego do dekodera. Pozwoli to na
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nagrywanie ulubionych programów telewizyjnych oraz przechowywanie pobrających treści z

platform streamingowych. Większość nowoczesnych dekoderów obsługuje dyski o pojemności do 2

TB.

Krok po kroku: jak skonfigurować hybrydowy system

telewizyjny

Oto praktyczny przewodnik krok po kroku, jak skonfigurować system, który łączy telewizję

satelitarną ze streamingiem:

Krok 1: Wybierz odpowiedni pakiet telewizyjny u operatora satelitarnego (Polsat Box lub

Canal+)

Krok 2: Zamów profesjonalny montaż anteny satelitarnej wraz z konwerterem LNB

Krok 3: Wybierz dekoder 4K z funkcjami hybrydowymi (Polsat Box 4K lub Ultrabox+ 4K)

Krok 4: Ubezpiecz stabilne połączenie internetowe (przewodowe preferowane)

Krok 5: Podłącz dekoder do anteny satelitarnej i do internetu

Krok 6: Wykonaj proces pierwszego uruchomienia i wyszukaj kanały

Krok 7: Zaktualizuj oprogramowanie dekodera do najnowszej wersji

Krok 8: Zaloguj się do konta operatora i aktywuj dostęp do aplikacji streamingowych

Krok 9: Skonfiguruj preferowane usługi streamingowe (HBO Max, Netflix itp.)

Krok 10: Przetestuj stabilność odbioru zarówno kanałów satelitarnych, jak i treści

streamingowych

Jeśli którykolwiek z kroków sprawia problemy, warto skontaktować się z pomocą techniczną

operatora lub zatrudnić doświadczonego montera anten. Profesjonalni instalatorzy zapewniają

wsparcie nie tylko podczas montażu, ale również po jego zakończeniu, co jest nieocenione przy

rozwiązywaniu ewentualnych problemów.

Warto pamiętać, że prawidłowo skonfigurowany hybrydowy system telewizyjny zapewni wiele lat

niezawodnej i przyjemnej rozrywki dla całej rodziny. Łącząc zalety telewizji satelitarnej (stabilność,

jakość obrazu, bogata oferta kanałów) z elastycznością platform streamingowych (dostęp do treści

na żądanie, brak reklam w płatnych wersjach), tworzymy optymalne rozwiązanie dostosowane do

współczesnych potrzeb.

ocena: 4.9 ★★★★★ (100) głosów
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